



2008Beijingaoyunhui



北京时间今天下午 17:00,奥运圣火将在希腊古奥林匹亚遗址点燃,让人期待已久的北京奥运火炬接力也正式拉开了帷幕。让我们一起睁大双眼,共同见证这一历史时刻的来临。

神圣的寂静。天空、大地、海洋、风、群山肃穆,鸟鸣终止。伟大的太阳之神将我们聚集在这里。阿波罗,太阳之王、光之化身,让你的万丈光芒点燃这神圣的火炬。为了盛情的雅典之城。阿波罗,太阳之王、光之化身,让你的万丈光芒点燃这神圣的火炬。伟大的宙斯神将和平降临给所有的人民,将橄榄枝戴在神圣竞赛的胜者头上。欢呼!为了光荣的胜者,欢呼吧!——希腊取火仪式祈祷辞:《致阿波罗神》



娜芙普利都(右一)在彩排仪式上点燃火种罐

2008 奥运

距北京奥运会开幕还有

137 天

全国跳水冠军赛 “晶霞”夺金无悬念

据新华社合肥3月23日电(记者赵仁伟 程士华)五次起跳,五个第一,奥运冠军郭晶晶/吴敏霞23日亮相合肥,毫无悬念地将全国跳水冠军赛暨奥运会选拔赛女双3米板比赛的金牌收入囊中。由于本次赛事国家队重点演练双人项目,因此郭晶晶和吴敏霞并没有参加此前的女子3米板单人比赛。当天的比赛中,两人配合默契,每一跳都表现正常,最终轻松夺金。“对今天的表现还算满意,我们认真对待每一个动作,比较正常,”吴敏霞赛后表示。郭晶晶则说:“离北京奥运会越来越近了,我们在训练和比赛中都必须保持最好的状态,每个动作都追求精益求精,争取跳得最好。”

斯诺克中国公开赛 丁俊晖要轻装上阵

据新华社北京3月23日电(记者刘宁)2008年斯诺克中国公开赛24日即将在北京拉开帷幕,丁俊晖将在25日的首轮比赛中迎接佩里的挑战。在23日的新闻发布会上,小丁表示将会顶住压力,轻装上阵打比赛。当被问及在“家门口”比赛会不会压力更大时,丁俊晖说:“比赛肯定会有压力,但压力一般都是来自自己的,战胜自己,就会消除它(压力)的影响。”自从2006年8月在北爱尔兰夺冠后,丁俊晖近20个月来在世界排名赛中还“颗粒无收”。对于能否打破“冠军荒”,丁俊晖说:“从英国回来,我就一直在训练,一天要练五、六个小时。现在我感觉状态不错,比赛我会努力去打,但打得怎么样,谁也说不好。”

印第安韦尔斯网球赛 郑洁/晏紫憾失冠军

据新华社华盛顿3月22日电(记者梁金荣)2006年澳网和温网女双冠军组合、中国的郑洁和晏紫22日在总奖金为210万美元的印第安韦尔斯网球赛女双决赛中,以1:6、6:1和8:10遗憾地败给俄罗斯非种子组合萨芬娜/韦斯宁娜,首次在该项大赛上收获了亚军。郑洁/晏紫是中国仅有的夺得过大满贯赛事冠军的球员。去年她们在该项大赛上止步于八强。在此次大赛中,晏紫在女单第二轮中败北,彭帅和郑洁在单打第三轮争夺十六强席位时被淘汰。

奥运圣火 今日点燃

圣火取火仪式彩排顺利

据新华社奥林匹亚3月23日电(记者谢栋风 梁业倩)北京奥运会圣火取火仪式最后一次彩排23日在希腊古奥林匹亚遗址顺利举行。担任第一火炬手的希腊著名跆拳道运动员尼克拉泽斯也正式现身。当地的天气状况不是特别理想,以多云为主,阳光照射不算特别强烈。彩排仪式于当地时间上午11时15分左右开始举行,历时约1小时。在清悠的鼓乐声中,身穿白色古希腊传统长裙的20名女祭司分成两列率先缓缓走入赫拉神庙,走到神庙前的祭坛,沿祭坛战成一圈。随后,最高女祭司玛利亚·娜芙普利都手捧火种钵缓缓步入神庙,行至神庙祭坛中央。在用清亮、充满激情的嗓音朗诵了一段致太阳神的颂词后,她手持火炬在火种钵上点火。考虑到天气状况,本次彩排没有进行最高女祭司手持火炬在凹面镜聚焦点上采集火种的演

练。在20日和22日的两次彩排中,娜芙普利都采集到了火种。22日的火种目前存放在奥林匹克学院中,作为24日正式采集的备用火种。在女祭司们在一个手持橄榄枝的男童引领下,护送圣火至几十米开外的古奥林匹克竞技场场内,在竞技场山坡的绿地上依次进行了男祭司表演、女祭司表演、男童献橄榄枝等环节的演练。在彩排的尾声,娜芙普利都右手持火炬,左手持橄榄枝,来到单膝跪地的第一火炬手尼克拉泽斯面前,将火炬与他的火炬对接,左手的橄榄枝也传递给他。然后她用古希腊语对他说:“将圣火传递给世界,告诉人们奥运会就要开始了。”随后,一名女祭司手捧白鸽面向古竞技场缓步向前站定后,放飞白鸽。尼克拉泽斯手持火炬跑向竞技场内。仪式宣告结束。



圣火采集大赛... 阳光

北京奥运会圣火采集仪式 将提前一小时举行

新华社希腊奥林匹亚3月22日奥运专电(记者梁业倩 李丽)当地时间22日22时30分,记者从奥林匹亚市市长艾东尼斯处获悉,原定于3月24日中午12时举行的北京奥运会圣火采集仪式将提前一个小时举行。据介绍,由于气象部门预报当天中午有可能下雨,所以圣火采集仪式提前到11时(编者注:北京时间24日17时)举行。

火炬传递首日五华人亮相

已经退役的中国著名游泳运动员、奥运冠军罗雪娟将作为华人火炬手的第一棒,从第一火炬手亚历山大·尼克拉泽斯手中接过圣火,完成历史性的一刻。另一名希腊运动员将从罗雪娟手中接过圣火,随后中国著名乒乓球运动员邓亚萍将登场亮相,成为第四棒火炬手。作为首位在任职期间担任火炬手的大使,罗林泉将从邓亚萍手中接过圣火,完成第五段路程。此外,刘鸿亮、王力宏将在3月24日的火炬接力中亮相。



由于圣火采集是使用凹面镜聚集阳光点燃火炬,因此采集当日天气需要有充足的阳光才能成功采集。圣火采集仪式原定在24日正午12点举行,但这两天奥林匹亚当地天气有些反复,正式采火时的天气状况到底如何已经成为当地的最大话题。从19日至22日,承担圣火采集工作的希腊女祭司们每天都进行排练和试采火,但只在20日和22日两次试采成功,19日和21日都因为阳光不够而未能采到火种。

不过,由于成功试采的火种已被留作备用火种,即使仪式举行当日未能成功采集,也可取用备用火种,因此圣火无论如何都会被点燃。希腊奥委会新闻部主任帕帕赫里斯多担忧的还不只是阴天。之前他曾告诉记者:“圣火采集在正午,根据天气预报,那天中午之后有大雨。如果是那样,那真是非常非常遗憾。因为整个仪式将被迫移入室内场馆进行第二套备用的节目编排,场馆很小,挤不下几个人,你们就都没法进去看了。”他还说:“现在我们需要祈祷。” (据新华社电)